

# Ирбитская

# ЖИЗНЬ

6+



№ 43 (1245)  
26 октября 2022 год

## ТУРИСТИЧЕСКИЙ ФОРУМ «БОЛЬШОЙ УРАЛ» ЗАВЕРШИЛСЯ В ЕКАТЕРИНБУРГЕ

Музыка и обряды шаманов, ароматный травяной чай и даже подарки от новогоднего волшебника. Чем Урал и другие регионы страны будут привлекать путешественников, показали на международном туристическом форуме «Большой Урал».

Звуки этнической музыки, кажется, стирают все видимые границы. Неслучайно незнакомая мелодия, сколько бы веков она не существовала, каждый раз заставляет меломанов со всего мира наострить уши и прислушиваться к каждой ноте. Вот и на туристическом форуме разные города и регионы заманивают туристов, кто во что горазд. Например, посетить Каменск-Уральский гостей приглашает исполняющий обязанности Угорского шамана. «У нас на Урале очень много мест силы, всегда традиция шаманизма была здесь, у нас. Сейчас это осталось там, далеко на Севере. Но потихонечку-потихонечку эти знания возвращаются сюда», — говорит исполняющий обязанности Угорского шамана Кирилл Веденёв.

Но если к встрече с таким чародеем туристы пока не привыкли, то его коллега-волшебник уж точно всем придется по душе. Этого дедушку обожают дети всего мира. Но у свердловских есть, как выяснилось, свой Урал-Мороз, рожденный здесь, среди наших гор, и проживающий в Арамиле.

Зима действительно не за горами, потому в Ирбите всегда наготове кипящий самовар с согревающим ароматным чаем.

Чем будут завлекать туристов, наглядно показывают представители индустрии из Свердловской, Челябинской, Тюменской, Псковской и Курганской областей. К их достопримечательностям уже присматриваются иностранные гости форума, они прилетели из жаркой Малайзии и сразу же в аэропорту пришлось надеть три дополнительных комплекта теплых вещей. Но их это, кажется, ничуть не смутило.

Мастер-класс по выделке пряжи дали лучшие рукодельницы Ирбита. А здесь можно своими руками сделать куклу-оберег вместе с рукодельницами из Среднеуральска. По словам организаторов форума, сейчас туристы стали чаще обращаться к истокам. Потому для них продумывают маршруты с посещением старинных сел и деревень.

## ТУРИЗМ В ИРБИТЕ ВЫРОС БЫ БЛАГОДАРЯ «ЛАСТОЧКАМ»

Из Екатеринбурга в Ирбит начнет ходить поезд «Ласточка». Об этом сообщил основатель ирбитского музея народного быта Михаил Смердов.

Он отметил, что уже велась беседа с представителями СвЖД, однако называть какие-либо сроки пока рано. Он надеется, что запуск «Ласточки» повысит туристический потенциал города. Сейчас туда добираются на автобусе, что не всегда удобно, сообщает ЕАН.

## EXPROTRAVEL: ВОЗМОЖНОСТИ БЕЗ ГРАНИЦ

30 сентября в Екатеринбурге состоялась международная туристическая выставка Exprotravel. В мероприятии принял участие учредитель Центра возрождения культурно-исторического наследия Урала Михаил Смердов.



Exprotravel является крупнейшей туристической выставкой России. Ежегодно в ней принимает участие более 200 представителей из разных стран мира. Среди постоянных участников форума — ведущие туристические компании, крупнейшие туроператоры России, ближнего и дальнего зарубежья, представительства иностранных государств, авиакомпании и отели.

Международные выставки имеют колоссальное значение для развития туризма и продвижения самых разных туристических программ, открывают новые возможности для повышения эффективности культурно-исторического потенциала регионов страны. Встречи в рамках этих мероприятий помогают определить ориентиры в сфере такой многогранной отрасли экономики, как туризм. Например, в этот раз многие проблемы по продвижению малых городов удалось обсудить с Илей Уманским, генеральным директором Национального туроператора АЛЕАН, который считается лидером среди компаний, организующих отдых в Российской Федерации, — убежден Михаил Смердов.

Михаил Иванович принял участие в заседании круглого стола «Новые смыслы культурно-познавательного туризма», который состоялся в рамках выставки. Представители

самых разных отраслей экономики обсудили формы взаимодействия, способствующие экономическому развитию региона, обменялись опытом, подготовили предложения и рекомендации, которые будут рассмотрены в заинтересованные ведомства и организации.

После заседания я познакомился с чрезвычайным и полномочным послом Шри-Ланки в России Джаниту Лиянаге, которая представила участникам форума Почетного консула в Екатеринбурге — депутата Свердловского заксобрания Владимира Смирнова. В ходе беседы мы обсудили вопросы развития туризма и создания новых туристических продуктов, — рассказал Михаил Иванович.

Шри-Ланка — живописное государство, способное удивить самого опытного путешественника. Компактный, но удивительно красивый и колоритный остров Шри-Ланка набирает все большую популярность среди туристов. Находится он в Индийском океане, неподалеку от Индии и Мальдив. Когда-то удивительный остров назывался Цейлон и славился многочисленными сортами чая. И сегодня государство занимает третье место в мире по производству чая.

Ирбит — один из самых старинных и уникальных городов Средне-

го Урала, где многочисленные музеи удивят своими уникальными экспозициями, а город — своей архитектурой, где гостеприимно встретит гостей Ирбитская ярмарка — лучшая ярмарка России, чемпионат по мотокроссу и другие яркие событийные мероприятия. Словом, открытие новых туристических маршрутов позволит узнать, чем уникальны и как потрясающе прекрасны живописная Шри-Ланка и легендарный Ирбит.

Сфера туризма и гостеприимства становится все более важной частью экономики нашего города, поэтому, считаю, надо уделять этой отрасли серьезное внимание, — отметил Михаил Иванович.

Еще одна удивительная страна может стать открытием для ирбитчан. Михаил Иванович обсудил ряд культурных проектов с генеральным консулом республики Таджикистан Сайидзода Зафар Шерали. Принято решение о создании музейной экспозиции, посвященной традициям, обрядам и культуре таджикского народа, в Ирбитском музее истории техники.

Любой народ славится своей богатой историей, в которой происходили радостные и трагические события, своими традициями и национальными праздниками. Все они объединяют людей на протяжении веков. Это уважение и трепетное отношение к своим и чужим традициям и обычаям особенно актуально для России, которая стала домом для ста девяноста национальностей. Только на Урале в дружбе и согласии проживают более 160 разных национальностей. Поэтому очень важно сохранить культурное наследие каждой нации, что мы стараемся сделать, создавая Центр национальных культур на площадке Ирбитского музея истории техники, — подчеркнул Михаил Смердов.

После беседы генеральный консул вручил Михаилу Смердову новое издание учебника по истории России для соотечественников, приезжающих в Россию, автором является сам Зафар Сайидзода. Сегодня на территории Уральского федерального округа трудится и учится около 90 тысяч граждан Таджикистана, только Свердловскую область выбрали около 25 тысяч человек.

Подаренный генеральным консулом экземпляр издания станет первым экспонатом в новой экспозиции, открытие которой состоится уже в ближайшее время.



ДАТА	СРЕДА	26.10.2022	ЧЕТВЕРГ	27.10.2022	ПЯТНИЦА	28.10.2022	СУББОТА	29.10.2022	ВОСКРЕСЕНЬЕ	30.10.2022	ПОНЕДЕЛЬНИК	31.10.2022	ВТОРНИК	1.11.2022
ТЕМПЕРАТУРА, С		-4	+2 -5	+2 -2	+3 -1	+3 -3	+3 -3	+3 -4	+1 -2	0				
НОЧЬ														
ТЕМПЕРАТУРА, С														
ДЕНЬ														
ОБЛАЧНОСТЬ														
АТМОСФЕРНОЕ ДАВЛЕНИЕ		757	765	761	762	755	741	741	741	741	741	741	741	
НАПРАВЛЕНИЕ, СКОРОСТЬ ВЕТРА, М/С		5 м/с	3 м/с	4 м/с	ЮЗ 5 м/с	ЮЗ 2 м/с	ЮЗ 4 м/с	ЮЗ 5 м/с	ЮЗ 4 м/с	ЮЗ 5 м/с	ЮЗ 5 м/с	ЮЗ 4 м/с	ЮЗ 4 м/с	

# ИНСУЛЬТ – БЕДА 21 ВЕКА

**Что такое инсульт, чем он опасен? Как его распознать и почему важно быстро реагировать на симптомы? Обо всём этом и о профилактике повторного инсульта рассказывает кандидат медицинских наук, заведующий неврологическим отделением СОКБ №1 Андрей Марисович АЛАШЕЕВ.**

## Как распознать инсульт?

Представьте, что вы стоите в людном месте. За несколько минут мимо вас пройдет 200 взрослых – по статистике, в течение года у одного из них случится инсульт, а один из 1000 от него погибнет. Инсульт – ведущая причина смертности и инвалидизации во всем мире.

Но есть и хорошие новости! Во-первых, инсульт можно профилактировать. А во-вторых, если он случился, то современная медицина умеет его достаточно хорошо лечить при условии, что пациент обратился как можно раньше.

Что надо знать, чтобы распознать у себя или у человека рядом инсульт? Запомните простое правило: лицо – рука – речь. Если внезапно перекосило лицо, нарушилась речь, ослабла рука или нога, то это может быть инсульт. Нужно как можно быстрее вызвать скорую медицинскую помощь: на купирование симптомов и проведение необходимых манипуляций – например, растворение тромба, у врачей есть 4,5 часа.

Самое опасное – потерять драгоценное время, «золотые часы», когда врачи могут оказать самую эффективную помощь. Важно не затягивать, ведь никакого самостоятельного лечения инсульта нет: это то состояние, при котором отлежаться не получится.

## Почему скорая? А можно своим ходом?

В Свердловской области с 2008 года создано 28 специализированных отделений для лечения больных с острыми нарушениями мозгового кровообращения. Научно доказано, что больных с инсультом нужно лечить именно в таких отделениях – исходы гораздо лучше.

Если пациент не вызвал скорую помощь и сам приехал в ближайшую больницу, специализация там может не быть, врачи уже со своей стороны вызовут бригаду скорой помощи, чтобы перенаправить больного в нужное учреждение. Время потеряно.

Даже если так совпало, что в той больнице, куда вы приехали самостоятельно, есть специализация, то сначала вас встретит дежурный терапевт, он разбирается и вызывает невролога – но все это опять же связано с потерей времени.

А когда больного везет скорая, она точно знает, куда доставить пациента, по дороге извещает больницу, пациента там (минуя приемный покой!) встречает невролог, работает компьютерный томограф, и больному за несколько минут выполняется комплекс обследований, которые либо подтверждают, либо исключают инсульт. И если инсульт подтвержден, пациент госпитализируется в палату интенсивной терапии как минимум на 24 часа, так как даже при неплохом самочувствии и невыраженных симптомах у пациента инсульт может прогрессировать.

## Чем раньше – тем лучше

Почему так важно попасть в руки врачей как можно скорее? Тромб перекрыл поставку питательных веществ и кислорода в мозг: дорога закрыта. У организма есть обходные пути кровотока, с помощью которых можно какое-то время поставлять питательные вещества для поддержания целостности нервной ткани – они дают время врачам убрать тромб. Короткое время нервная ткань остается целой, живой. А если кровоток восстановить, то все заново заработает. На этом основан принцип тромболитика



или тромбэкстракции – попытка растворить или удалить тромб.

Но когда тромб растворится, готов ли будет мозг к восстановлению кровотока? Обходных путей хватает ненадолго. Время для тромболитика – 4,5 часа. В пределах этого времени тромб можно растворить, но главное – мозг будет готов восстановиться! Эта процедура делается не в любой больнице, а только в тех 28, где есть специализированные отделения. Именно туда должен попасть человек с симптомами инсульта.

И всего в трех больницах Екатеринбурга мы можем выполнять хирургическое удаление тромба. Это называется эндоваскулярное вмешательство: делается прокол в бедренной артерии, после через весь организм по сосудам человека хирургический инструмент подводится к месту тромба. Это сложная технология, но и «золотые часы» у неё – 6 часов.

Вот видите: чем быстрее пациенту будет оказана помощь, тем лучше исход. Не надо ждать до конца этих 6 часов! Чем раньше обратитесь, тем лучше. Заметив хотя бы один из признаков инсульта, вызывайте скорую и сообщите о симптомах!

## Пережили инсульт. Живем дальше?

Тут надо сказать о двух вещах: реабилитации и профилактике. В специализированных отделениях есть большой штат специалистов ранней реабилитации. Инсульт часто сопровождается тем, что пациент теряет возможность что-то делать сам: вставать, ходить, выполнять простые бытовые действия.

В специализированных отделениях уже со вторых суток мы начинаем реабилитацию пациента, с ним работает мультидисциплинарная бригада, куда входят, кроме врача-невролога, кардиолог, эндокринолог, врач лечебной физкультуры, физиотерапевт, массажисты, социальные работники, логопед, психолог и, конечно, медицинские сестры. На сегодняшний день вполне реально в пределах неотложного этапа лечения поднять лежачего пациента на ноги.

Чтобы врачи разобрались с причинами инсульта, больной проходит большой комплекс бесплатных обследований. Мы выясняем причины, разрабатываем план вторичной профилактики инсульта. По федеральной программе льготного обеспечения вне зависимости от наличия инвалидности все, кто перенес инсульт, в течение двух лет бесплатно обеспечиваются лекарствами для профилактики повторного инсульта (у людей, перенесших его однажды, вероятность повторного случая выше, чем у остальных). Дальше очень важно не забрасывать лечение, а обязательно наблюдаться у своего участкового врача, потому что уточнение причин инсульта происходит со временем. 70% мы выясняем на этапе неотложной помощи и 30% – в продолжительный период наблюдения за пациентом.

И да, после инсульта необходимо пожизненно принимать назначенные врачом препараты: для разжижения крови и снижения уровня холестерина, для коррекции сахара и гипертонии.

## А как всего этого избежать?

Существуют общие факторы риска развития инсульта: это возраст пациента от 50 лет (и с каждым последующим десятилетием риск удваивается). Семейный фактор: если ближайшие генетические родственники имели инсульт, риск у таких пациентов на 30% выше, чем у тех, у кого в роду инсультов не было. На возраст и наследственность мы повлиять не можем, но есть факторы риска, которые связаны с самим человеком, с его образом жизни. В первую очередь – курение. После отказа от курения риск инсульта сравняется с не курившим человеком только через 5 лет.

Активность. Рекомендую не менее 150 минут в неделю нагрузки умеренной интенсивности (до легкой испарины): это может быть быстрая ходьба, бассейн, бег. Без физических нагрузок сосуды теряют тонус.

Погрешности в диете нужно исключить. Здоровое питание для сосудов – это питание

с пониженным содержанием животных жиров. Отдайте предпочтение мясу птицы, рыбе, овощам, фруктам. Алкоголь – нейротоксический яд, для мозга не полезен в любом виде и количествах.

Большой фактор риска – повышенное артериальное давление. Около 70% кровоизлияний в мозг происходит из-за длительной гипертонии.

На предрасположенность к нарушениям мозгового кровообращения также влияют сахарный диабет, нарушение обмена жиров, проблемы с сердцем и еще более 200 заболеваний, так или иначе связанных с инсультом.

Избежать инсульта поможет ежегодная бесплатная диспансеризация, которая как раз направлена на то, чтобы выявить факторы риска различных заболеваний.

По нашей статистике, сейчас каждый двадцатый пациент в течение года возвращается с повторным инсультом. Много? А подумайте, что несколько лет назад возвращался каждый пятый! Благодаря профилактике и реабилитации врачам удается снизить число повторных случаев.

Подводя итог, еще раз хочу заострить внимание: никто не планирует инсульт! Он всегда случается внезапно для человека. Важно отложить все дела и вызвать скорую помощь. Мы посчитали, что в среднем у пациента уходит 3 часа только на то, чтобы осознать ситуацию, понаблюдать за собой, посоветоваться. И только потом он обращается за помощью. Меньше 30% пациентов сразу же вызывают скорую и приезжают к нам в то самое терапевтическое окно, золотое время, когда мы можем максимально эффективно помочь.

Мы используем все современные технологии, диагностическую базу, специалистов. Но забота о здоровье – в руках самого пациента. Проходите диспансеризацию – рутинно, стандартно. Ведите правильный образ жизни и вовремя обращайтесь за медицинской помощью, а затем принимайте назначенные препараты. И будьте здоровы, это возможно.

## ИНСУЛЬТ

### 5 ПРИЗНАКОВ ОПАСНОСТИ



**Слабость в руке, ноге или половине туловища**



**Асимметрия лица, невозможность улыбнуться**



**Затруднение в разговоре или понимании речи**



**Внезапная сильная головная боль без видимой причины**



**Частичная или полная потеря зрения**

Если данные симптомы возникли внезапно - ЭТО МОЖЕТ БЫТЬ ИНСУЛЬТ!

У врачей есть всего 4,5 часа, чтобы спасти больного.

НЕМЕДЛЕННО ВЫЗЫВАЙТЕ «СКОРУЮ»

## ВРЕЗАЛСЯ В ДЕРЕВО И СКОНЧАЛСЯ

22 октября около 13.30 часов на 6 км автодороги Ирбит – Дубская Ирбитского района произошло ДТП. По предварительной информации водитель Lifan, 43-летний ирбитчанин, неправильно выбрал скорость, не обеспечил постоянный контроль за движением автомобиля, допустил съезд с проезжей части дороги и врезался в дерево. Каретой скорой медицинской помощи был доставлен в ГАУЗ СО «Ирбитская ЦГБ», позже от полученных травм скончался в реанимационном отделении.

Сотрудниками Госавтоинспекции, прибывшими на место дорожно-транспортного происшествия, проведены замеры, осмотр транспортного средства и места происшествия, составлены процессуальные документы. Также установлено, что в момент ДТП водитель «Lifan» находился один, ремнем безопасности пристегнут не был. Родственники пояснили, что утром употреблял алкогольные напитки, на их просьбу остаться дома не отреагировал, забрал ключи от автомобиля и уехал. У водителя взят анализ крови для установления состояния ал-

когольного опьянения. В 2021 году ирбитчанин уже задерживался за пьяное вождение и был лишен права управления транспортными средствами.

Госавтоинспекция напоминает водителям, что управление автомобилем в состоянии опьянения приводит к дорожно-транспортным происшествиям. При поездке обязательным условием является использование пассивных мер безопасности. Не рискуйте на дороге, так как на карту вы ставите свою жизнь!

**ОГИБДД МО МВД России «Ирбитский»**



## ПРОКУРАТУРА ПОДВЕЛА ИТОГИ РАБОТЫ ЗА 9 МЕСЯЦЕВ

Ирбитской межрайонной прокуратурой за 9 месяцев 2022 года выявлено 1057 нарушений федерального законодательства, приняты меры прокурорского реагирования: на незаконные правовые акты принесено 79 протестов, внесено 220 представлений, по результатам их рассмотрения к дисциплинарной ответственности привлечено 142 виновных должностных лица, направлено в суд 91 исковое заявление, по возбужденным прокурором делам об административных правонарушениях к административной ответственности привлечено 51 лицо, объявлено 45 предостережений должностным лицам, по результатам общенадзорных проверок направлено 4 материала для решения вопроса об уголовном преследовании в порядке п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ, по которым возбуждено 4 уголовных дела.

Результаты обобщения практики надзорной деятельности свидетельствуют о том, что наиболее социально значимой является деятельность прокуратуры по защите трудовых прав граждан, защите прав несовершеннолетних, жилищных прав граждан.

Прокурором выявлено 160 нарушений законодательства в сфере соблюдения прав и законных интересов несовершеннолетних, 51 нарушение в сфере охраны окружающей среды и природопользования, 194 нарушения трудовых прав граждан, 51 нарушение в сфере ЖКХ, 28 в сфере безопасности

дорожного движения, 191 нарушение в сфере экономики.

Так, например, в сентябре 2022 года прокуратурой был утверждён обвинительный акт по уголовному делу в отношении 32-летней жительницы г. Ирбита. Она обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 160 УК РФ (присвоение или растрата, то есть хищение чужого имущества, вверенного виновному). Необходимо отметить, что данное уголовное дело возбуждено по материалам прокурорской проверки, направленным в орган расследования в порядке ст. 37 УПК РФ.

### В ГИБДД призвали свердловчан менять шины на зимние

Похолодание и дождь с мокрым снегом обрушатся на Средний Урал в ближайшие дни. В Госавтоинспекции Свердловской области напомнили автолюбителям о необходимости поменять летние шины на зимние. Водителям стоит поторопиться, потому что резкая смена погоды грянет уже в ближайшие дни.

«На этой неделе синоптики прогнозируют понижение

ночных температур до отрицательных значений. Ожидаются осадки в виде дождя и мокрого снега. Температура воздуха будет падать,» – сказано в сообщении ведомства.

### Выплаты

Областным правительством утверждены единовременные выплаты для членов семей участников специальной военной операции.

Документ предусматривает, что родственники могут получить единовременную выплату

– в 20 тысяч рублей – на семью, а также аналогичную сумму на каждого из детей военнослужащего.

Выплата назначается на каждого ребенка военнослужащего, не достигшего 18-летия, а также детям в возрасте от 18 до 23 лет, которые учатся в школе, учреждении профобразования или в вузе.

Правительство уточняет, что указанные выплаты не могут быть основанием для отказа в предоставлении иных принятых в регионе мер поддержки семей участников СВО.

## НЕЗАКОННАЯ РУБКА ЛЕСНЫХ НАСАЖДЕНИЙ

Сотрудники подразделения экономической безопасности противодействия коррупции МО МВД России «Ирбитский» напоминают, что за незаконную рубку лесных насаждений предусмотрена административная и уголовная ответственность.

Административная ответственность за незаконную рубку предусмотрена в тех случаях, когда причиненный ущерб не превышает 5 тысяч рублей. Данная норма предусмотрена статьей 8.28 КоАП Российской Федерации.

Согласно данной статье КоАП, незаконная рубка, повреждение лесных насаждений или самовольное выкапывание в лесах деревьев, кустарников, лиан, в том числе совершенные с применением механизмов, автомототранспортных средств, самоходных машин и других видов техники, либо совершенные в лесопарковом зеленом поясе, если эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния, предусмотрено наказание в виде наложения административного штрафа на граждан в размере от 4 до 5 тысяч рублей; на

должностных лиц – от 40 до 50 тысяч; на юридических лиц – от 300 до 500 тысяч рублей. В качестве дополнительного наказания может быть назначено наказание в виде конфискации продукции незаконного природопользования, а также конфискации орудия совершения административного правонарушения.

Также Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрена ответственность за правонарушения, связанные с транспортировкой древесины без оформленного в установленном лесным законодательством порядке сопроводительного документа (ст. 8.28.1 КоАП РФ).

В случае превышения установленного ущерба наступает уголовная ответственность, предусмотренная статьей 260

УК Российской Федерации.

Статья 260 УК РФ за незаконную рубку лесных насаждений предусматривает максимальное наказание вплоть до 7 лет лишения свободы. Кроме того, за незаконную рубку, а равно повреждение до степени прекращения роста лесных насаждений или не отнесенных к лесным насаждениям, если эти деяния совершены в значительном размере, уголовным кодексом предусмотрен штраф в размере до 500 тысяч рублей, а за то же деяние, совершенное группой лиц по предварительному сговору или в крупном размере, увеличивает штраф до 3 миллионов рублей.

Всех, кому известно о фактах незаконной рубки леса на территории Ирбитского района, просим сообщать об этом по телефонам: 8-999-368-60-01 или 8-992-007-05-99. Анонимность гарантируем.

**МО МВД России «Ирбитский»**

По версии органа расследования, в ноябре 2021 года обвиняемая заключила социальный контракт с Управлением социальной политики № 6 на получение государственной социальной помощи в виде единовременной денежной выплаты в размере 250 тысяч рублей на регистрацию в ФНС в качестве индивидуального предпринимателя, приобретение основных средств, материально-производственных запасов, необходимых для осуществления индивидуальной предпринимательской деятельности.

В обязанности получателя выплаты входило приобретение основных средств, материально-производственных запасов, принятие имущественных обязательств, необходимых для осуществления индивидуальной предпринимательской деятельности и представление в Управление социальной политики № 6 подтверждающих документов, а также предоставление информации о доходах, полученных от индивидуальной предпринимательской деятельности.

В установленный срок полу-

чателем выплаты обязанности по социальному контракту не выполнены. В ходе общенадзорной проверки установлено, что заявительница в декабре 2021 года отдала полученные средства на покупку автомобиля молодому человеку, с которым встречалась, никакого оборудования, расходных материалов и тому подобного для создания и ведения своего бизнеса не приобретала. Обвиняемая вину в ходе дознания признала, но ущерб не возместила. Уголовное дело направлено для рассмотрения в Ирбитский районный суд.

При осуществлении надзора за исполнением законов на досудебной стадии уголовного судопроизводства за 9 месяцев 2022 года в поднадзорных правоохранительных органах выявлено 411 нарушений законов, из них: при приеме и регистрации сообщений о преступлениях – 294, при производстве следствия и дознания – 117. Внесено 37 требований об устранении нарушений, все рассмотрены и удовлетворены. Поставлено на учет по инициативе прокурора 13 сокрытых преступлений, внесено 20

представлений и информации об устранении нарушений уголовно-процессуального закона, привлечено к дисциплинарной ответственности 65 сотрудников правоохранительных органов.

За 9 месяцев в межрайонную прокуратуру поступило на рассмотрение 686 обращений (на 16 % меньше аналогичного периода прошлого года), по итогам рассмотрения удовлетворено 56 обращений, выявлено 78 нарушений законодательства. На личный прием в прокуратуру обратилось 225 человек. Большая часть поступивших обращений связана с трудовым, жилищным законодательством, обжалованием действий судебных приставов.

В 4 квартале 2022 года перед прокуратурой поставлены задачи по защите прав несовершеннолетних от запрещенной информации в сети Интернет, соблюдению законодательства при проведении мобилизации граждан на военную службу, защита жилищных прав граждан.

**Ирбитский межрайонный прокурор  
Наиль Нурмухаметов**

## СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ ГОТОВИТСЯ ВВЕСТИ ТУРИСТИЧЕСКИЙ СБОР

В Свердловской области могут ввести туристический сбор.

Как пояснила директор департамента по развитию туризма и индустрии гостеприимства региона Эльмира Туканова. Она уточнила, что в Свердловской области такой сбор может быть введен не раньше конца 2023 года, и он должен быть, по ее мнению, минимальным: «В зависимости от локации, не более 25-30 рублей». Регион испытывает высокую туристическую нагрузку. За первые девять месяцев 2022 года область посетили более 1,5 млн туристов. В течение первого полугодия среди посетителей было 14 тыс. иностранцев.

Эльмира Туканова отметила также, что объем платных турслуч с января по август текущего года составил более 11,6 млрд рублей. Самыми популярными городами она назвала Екатеринбург, Нижний Тагил, Невьянск, Каменск-Уральский, Сысерть и Нижнесергинский район. Среди популярных мероприятий – Ночь музыки, Ирбитская ярмарка, «Урал Терра Джаз» в Камышлове и события, приуроченные к 300-летию Нижнего Тагила. Также большим спросом пользовались природные парки, железнодорожные туристические маршруты выходного дня и сплавы.

В регионе завершается работа по запуску железнодорожного ретро-маршрута из Екатеринбурга в Верхнюю Пышму. Открыта новая тропа на гору Качканар. Возобновил работу после реконструкции музей «Северская домна» в Полевском, а в Нижнем Тагиле продолжается обустройство парка советских скульптур.

## СПОРТ-КУРЬЕР

### ЗАВОЕВАЛ МЕДАЛЬ ПОД ПРОЛИВНЫМ ДОЖДЕМ



С 9 по 18 октября в Адлере Краснодарского края прошли Всероссийские финальные соревнования по легкоатлетическому четырехборью «Шиповка юных». В программу соревнований входит четыре вида легкой атлетики: бег на 60 метров, метание снаряда, прыжок в высоту или в длину с разбега на выбор спортсмена и бег на 500-1000 метров в зависимости от пола и возраста спортсмена. Юные спортсмены соревнуются в трех возрастных категориях 2011-2012, 2009-2010 и 2007-2008 годов рождения. Соревнования начались с самой младшей возрастной категории, которые соревновались с 9 по 11 октября. 12-14 октября в соревнованиях принимали участие спортсмены средней возрастной категории,

а с 15 по 17 октября на старт вышли спортсмены 2007-2008 годов рождения. Места и медали, помимо четырехборья, также разыгрывались и в отдельных видах.

В каждом возрасте за самые высокие места на столь престижных соревнованиях за победу боролись самые сильные спортсмены со всех уголков нашей страны, которые прошли предварительный отбор и получили официальное разрешение от Всероссийской федерации легкой атлетики. В каждом возрасте, как у мальчиков, так и девочек, порой на старт выходили более 300 спортсменов. В соревнованиях приняли участие 14 юных спортсменов из Ирбита.

В первый день соревнований в секторе для прыжков в высоту отличился Арсений Сосновских. Он под проливным дождем смог установить личный рекорд и занял второе место! И эта была единственная медаль наших спортсменов.

Очень надеялись на медальное выступление в секторе в прыжках в высоту на Карину Лыжину, которая лидиро-

вала до высоты 170 см, показывая отличные прыжки. Но что-то на данном рубеже пошло не так, и она заняла 5 место с очень достойным результатом 167 сантиметров, совсем немного уступив соперницам, которые были ее старше на один год.

Практически все наши участники соревнований установили свои личные рекорды, приобрели ценный опыт на таком уровне соревнований. Понаблюдали за тренировками некоторых лидеров сборной России, которые в период соревнований находились на тренировочном сборе на данном спортивном комплексе, где проходили соревнования.

*Александр Вохмянин, тренер-преподаватель отделения легкой атлетики Ирбитская ДЮСШ*

*На фото: Арсений Сосновских после церемонии награждения со старшим тренером сборной России по легкой атлетике, Олимпийским Чемпионом Юрием Борзаковским.*

АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ В Г. ЕКАТЕРИНБУРГ ПРИГЛАШАЕТ:

- ВОДИТЕЛЕЙ КАТЕГОРИИ «С», «Е»
- АВТОСЛЕСАРЕЙ
- ТОКАРЯ
- СЛЕСАРЯ ПО ГИДРАВЛИКЕ
- МАШИНИСТА ЭКСКАВАТОРА

Сменный график, ВАХТА, бесплатное общежитие и полная компенсация проезда для иногородних. Официально, достойная оплата

**8-919-370-82-94**

**5**

**Цените постоянство и достойную оплату?**

Приходите к нам за стабильной работой.

Откройте свежие **перспективы** в "Пятёрочке"

**8 800 770 04 00**

Зарплата стала выше Продавец-кассир Пекарь  
Администратор магазина Директор магазина

## «НА РОДИНЕ ВЛАДИМИРА ЗЕЛЬДИНА»

В городе Мичуринске Тамбовской области проходил Международный театральный фестиваль «На Родине Владимира Зельдина». Ирбитский драматический театр им. А.Н. Островского был приглашен на него еще в прошлом году, но из-за пандемийных ограничений не смог принять в нем участие. В этом году ирбитский театр с удовольствием принял в нем полноценное участие.

Мичуринск – небольшой городок, был основан как крепость практически в одно время с Ирбитом и имел важное значение для развития окрестных земель. Изначально город носил название Козлов. В советское время он был переименован в честь знаменитого ученого Ивана Мичурина, заложившего основы селекции плодово-ягодных культур. Сегодня Мичуринск – общероссийский центр садоводства, здесь работают ведущие научные институты и образовательные учреждения по этому направлению. Также Мичуринск знаменит своими земляками. В том числе в нем родился Народный артист СССР Владимир Зельдин. В честь него и назван театральный фестиваль.

В этом году фестивальная программа была очень насыщенная. В ней приняли участие театры из Москвы, Санкт-Петербурга, Орла, Вольска, Ельца, Буинска. Международную программу представил

театр из Беларуси. Всего в конкурсной программе приняло участие 10 театров.

Ирбитский драматический театр привез один из лучших своих спектаклей – «Красавица из Линэна» по пьесе М. Макдонаха в постановке Заслуженного деятеля искусств РФ, Заслуженного артиста РФ Сергея Федотова (г. Пермь). Особая природа спектакля заключается в том, что почти гротесковая комедийность неожиданно срывается в эмоциональную бездну и неотвратимую трагическую развязку. Режиссёр, вместе с драматургом, заставляет зрителя почти весь спектакль смеяться над чудачествами и абсурдностью героев, но в финале до слёз шокирует силой катарсиса, скрытого в этой истории. В фокусе внимания – мать и дочь, их обиды и боль, их жажда и неспособность полюбить и понять друг друга.

Зрители очень хорошо приняли спектакль, а члены жюри



дали теплые отзывы и выразили благодарность за доставленное удовольствие.

Итогом конкурсной программы для Ирбитского драматического театра стал Диплом лауреата II Международного

театрального фестиваля «На Родине Владимира Зельдина». Один из четырех лауреатских дипломов, врученных в этот вечер.

Мы очень благодарны организаторам фестиваля и всем

сотрудникам Мичуринского драматического театра за теплый прием и внимание к нашему театру, за подарки и прекрасные и вкуснейшие мичуринские яблоки!

*Вячеслав Анчугин*

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР  
С.В. УРАЛОВА

Подписной индекс: 52803

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому федеральному округу.  
Регистрационный номер ПИ №ТУ66-01775 от 20 июня 2019 г.

В соответствии с Законом Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора.

**ПЕЧАТНЫЙ ВАЛ**

Издатель: ООО «Печатный вал».  
Учредитель: Камыничук А.В.  
Адрес редакции: г. Ирбит, ул. Советская, 93 (вход с ул. Горького). Адрес издателя: г. Ирбит, ул. Советская, 93  
Телефон: (34355) 6-23-85, 6-23-89. E-mail: reklama@irbitinfo